“Diskreetaja susteemide anallius ja suintees”

Antud: 1) Diskreetaja ststeemi olekumudel

{X(k +1) = dx(t) + Tu(k)
y(k) = Cx(k), x(0)

Maatriksid @, ' ja C ning algolek x(0) on esitatud

tabelis nr.1.

2) Tagasisidestatud ststeemi karakteristlikud
polunoomid on toodud tabelis nr.2.

Noutav lahendus:

1. Kontrollige antud susteemi juhitavust ja jalgitavust. Vajadusel
korrigeerige maatriksite I ja C elemente nii, et antud tlesanne
oleks lahenduv.



2. Antud susteemi analuus:
a) leida susteemi omavaartused ja maarata stabiilsus;

b) Leida siisteemi reaktsioon x(k) (k=0,1,2,3,00) kui
sisendiks on u(k)=1 (k=0,1) ja u(k)=0 (k=2);

c) Esitada u(k), x,(k) ja x,(k) graafiliselt.

3. Tagasisidestatud susteemi suntees.
Eeldame, et tagasiside on kujul

u(k)=-Kx(k)

a) Analuusida labi tabelis nr.2 antud karakteristlikud
polunoomid ja valida tagasisidestatud susteemile
karakteristlik polunoom.

NB! Tagasisidestatud susteem peab olema stabiilne

b) Tagasisidemaatriksi K arvutus



4. Tagasisidestatud susteemi analuus

a) arvutada y(k) (k=0,1,2,3,00) st. stisteemi
reaktsioon algolekule;

b) esitada y(k) graafiliselt.

NB! y(co) arvutamisel kasutage piirteoreemi.



Tabel nr.1
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Tabel nr.2

Var. Tagasisidestatud susteemi karakteristlik

nr. polinoom ¢(z)

1 Zz2+4z7+4; z2+1.5z+0.5; z2-0.5z

2 72+37+2; z2-0.5z; Z2+7

3 z2-27+1; z2: z2+0.5z+0.5
4 z2+0.5z; z2+1.5z+0.5; z2+27+3

5 72+47+3; z2-1; Z2+7

6 z2+1.5z+0.5; z2+2z+1; Z2

7 z2-0.5z; 72+3z+2; z2+1

8 z2-27+1; z2-7+0.25; z2+1.5z+0.5
9 z2+0.5z; 72-27+1; z2-7

0 z2: z2+27+1; z2-0.5z-0.5




